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5. SINIF TURKIYE GENELI
1. DONEM SINAV PROVASI
TURKCE COZUMLERI

A KITAPCIGI

“tek tek” s6z grubu ikilemedir. “yaz” s6zclgu es sesli olabilecek bir sézcuktir ve “ama” sézciugu
baglanti ve gecis unsurudur. Metinde karsit anlamh sézclklere yer verilmemigtir.
Cevap B’dir.

“Kaplyl agcmak icin anahtarini ¢ikardi.” ciimlesi amag-sonu¢ climlesidir. Diger ciimleler neden-
sonuc cumleleridir.
Cevap C'dir.

Verilen gorselde kisi, davraniglariyla bagkalarina 6rnek olur anlami vardir. "Akil yasta degil
bastadir.” atasdzi goérselde verilen iletiyi karsilamaz.
Cevap A’drr.

Verilen dizelerde tatma duyusuyla ilgili herhangi bir ayrintiya yer verilmemistir.
Cevap D'dir.

Metinde “Balikgilikla ugrasan kisi sayisi ile balik miktari arasinda paralellik vardir.” bilgisine yer
veriimemistir.
Cevap B'dir.

Verilen cumlelerin dogru siralamasi "ll-IV-111-I" seklinde olmalidir.
Cevap C'dir.

Metnin basina "Papatyaya kirlarda, bahcgelerde sikga rastlariz." climlesi getirildiginde birinci
agizdan anlatim yapiimis olur.
Cevap A'dir.

iki metnin ortak yéni Akdeniz iklim bélgesinde yetismeleridir. Dolayisiyla yetistigi bélge iki metin
icin ortaktir.
Cevap B'dir.

Cikolata fondl yapiminda kullanilan malzemeler arasinda findik, sit ve targin yer almamaktadir.
Cevap D'dir.

Verilen metne verilebilecek en uygun baglik “Fikra Yazarken Dikkat Edilmesi Gerekenler”
olmalidir.
Cevap A'dir.

“Baliklarin” sézcugunde herhangi bir yapim eki yoktur.
Cevap C'dir.

A secenedinde “bey”, C segeneginde “boncuk” kelimeleri biylk harfle; B segenegindeki
“Amcam” s6zcigu kuguk harfle yazilmalidir.
Cevap D'dir.



13. “Anlamini bilmedigi kelimeleri www.tdk.gov.tr adresinden 6greniyordu.” cimlesinde nokta igareti
“Genel ag adreslerinde kullanilir.” iglevinde kullanilimistir.
Cevap D'dir.

14. Verilen tablodaki atig sonrasi puanlari dogru gosteren grafik A segenegindedir.
Cevap A'drr.

15. "Tarihte yazisiz anayasalar da mevcuttur.” cimlesi metnin anlam butunliguni bozmaktadir.
Cevap C'dir.



5. SINIF TURKIYE GENELI
1. DONEM SINAV PROVASI
SOAYAL BILGILER COZUMLERI

A KITAPCIGI

. Truva Ati, Van Kalesi ve ishak Pasa Saray tarihi varliklarimizdandir. Pamukkale ise dogal
guzelliklerimizdendir.
Dogru Cevap: C olur.

. Ailelerin, ¢cocuklarina saglik kuruluslarinda Ucretsiz koronaviris agisi yaptirmasi, Madde 24: “Taraf
devletler, gocugun olabilecek en iyi saghk duzeyine kavusma, tibbi bakim ve rehabilitasyon
hizmetlerini veren kuruluslardan yararlanma hakkini tanirlar.” maddesine uygundur. Hafta sonu anne-
baba ve ¢ocuk bir arada parka gidilmesi, Madde 31: “Taraf devletler cocugun dinlenme, bos zaman
degerlendirme, oynama ve yasina uygun eglence (etkinliklerinde) bulunma ve kiltirel ve sanatsal
yasama serbestce katilma hakkini tanirlar.” maddesine uygundur. Cocuguna siddet uygulayan
aileden c¢ocugun alinip sosyal guvenlik kurumuna yerlestiriimesi Madde 6: “Taraf devletler, her
cocugun temel yasama hakkina sahip oldugunu kabul ederler.” maddesine uygundur. Ailesi tarim
is¢gisi olan bazi ¢ocuklarin egitimlerine uzun sure ara vermesi, Madde 28: “Taraf devletler, gocugun
egitim hakkini kabul ederler.” maddesine aykiri bir durumdur.

Dogru Cevap: B olur.

Sosyal Bilgiler dersinin belirtilen faydalarini elde etmek igin, okulda milli bayram kutlamasina
katilmak, gerekli durumlarda dilekge ile hakkini aramak, Ulkemizin tarihi mekanlarini gérmek igin
dizenlenen geziye katimak, uygun davranis olur. Fakat Ulkemizin c¢ikarlarina aykiri davranmak
uygun bir davranis degildir.

Dogru Cevap: A olur.

. Verilen metinden hareketle olaylarin kisilerin hayatlari Gzerinde ¢ok boyutlu etki edebildigi, yasanilan
gelismenin birgok kisiyi etkiledigi ve bahsedilen gelismenin mahallenin ekonomik yasamina
hareketlilik getirdigi bilgisine ulasilabilir. Fakat meydana gelen degisim herkesi olumlu etkilememigtir.
Kira fiyatlarinin artmasi kiracilari olumsuz etkilemistir.

Dogru Cevap: C olur.

Hammurabi Kanunlarinda “Bir kisi baska bir kisinin 6zgurligunu kisitlayacak harekette bulunursa
ayni ceza ona verilir.” maddesinden hareketle kisasa kisas prensibinin uygulandigina,” Birini
suglayan, ispata mecburdur. ispat etmezse olum cezasina carptiriir.” maddesinden haksiz
suclamalarin  6nline gegilmek istendigine ve “Bir kisi baskasi i¢in bina yapiyorsa, bina
tamamlanmamis olsa bile, duvari yikilmigsa ingaati yapan kisi kendi imkanlariyla duvari daha saglam
bir sekilde yapmak zorundadir.” maddesinden hareketle hizmet alan kisilerin ekonomik haklarinin
korunmaya calisildigina ulagilabilir. Fakat su¢ islenmeyen bir toplumun olusturuldugu bilgisine
ulasilamaz.

Dogru Cevap: C olur.

Fiziki haritalarda yukselti basamaklarini gésteren gdrselden hareketle, deniz seviyesinin “0” ile
belirtildigine, yUkselti artikga renklerin koyu yesilden acik yesile, turuncu ve kahverenginin tonlarina
dogru degisim gosterdigine ve fiziki haritalardan hareketle bir yerin deniz seviyesinden yuksekliginin
belirlenebildigine ulasilabilir. Tum ¢ikarimlara ulasilabilir.

Dogru Cevap: D olur.



7.

10.

Verilen metinden hareketle turkulerin 6nemli bir kultirel 6ge olduguna, milletimizin acilarini,
hGzinlerini, yasanmigliklarinin anlatildiina ve milletimizin gegmiste yasadigi duygulari daha iyi
algilamamizi sagladigina ulagilabilir. Fakat metinde milletimizin duygularinin romanlara yansimasi ile
ilgili bilgi verilmemistir.
Dogru Cevap: B olur.

Karasal iklimin bitki o6rtist olan bozkir hakkinda bilgi verilmistir. Kar yagisi sebebiyle yollarin kapali
olabilecegi bilgisinden hareketle iklimin ulagima etkisine ulasilabilir. Bu iklimde bol miktarda yetisen
bugdaya dayali Uretim faaliyetleri yapildidi bilgisinden hareketle ekonomik faaliyet tzerinde etkisine
ulagilabilir. 1, Il ve lll. alanlarla ilgili bilgiye ulagilabilir. Fakat iklimin turizme etkisi ile ilgili bilgi
verilmemistir. IV. alanla ilgili bilgiye ulagilamaz.

Dogru Cevap: B

Dere yataklarina ev yapmamak selden zarar gérmeyi engeller. Depreme dayanikli binalar inga etmek
depremin zararlarini en aza indirmek icin yapilabilecek bir tedbirdir. Dogal bitki 6rtisinid korumak
erozyonun ve heyelanin olugsmasini engellemek adina uygun olur. Fakat topragi edim ydnunde
surmek erozyonu artirici bir durum yaratir.

Dogru Cevap: A olur.

Dogru ve guvenilir bilgiye ulasmak icin bir tek Genel Ag sitesi ile yetinilmemelidir. Resmi sitelerin”
gov” ya da “edu” uzantili oldugu unutulmamalidir. Uzun slredir yayin yapan ve toplumun givenini
kazanan genel ag siteleri tercih edilmelidir. Fakat arama motoruna anahtar kelime yazildiginda
kargsimiza ¢ikan ilk sonucu almak guvenilir degildir.

Dogru Cevap: D olur.
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5. SINIF TURKIYE GENELI
1. DONEM SINAV PROVASI
DIN KULTURU VE AHLAK BILGIiSI COZUMLERI

A KITAPCIGI

Verilen metin konugma adabi ve iletisimle ilgilidir. D sikki ise orug ile ilgilidir.
Cevap D

Rabbena duasini namazlarda okuruz fakat bunu verilen duanin tercimesinden ¢ikaramayiz.
Cevap C

Her Ug yargiya da verilen ayetlerden ulagabiliriz.
Cevap D

Verilen hadisten “Hz. Davut en ¢ok dua eden Kigidir” yargisini gikaramayiz.
Cevap B

Verilen metne gdre orucun sadece Ramazan ayinda tutuldugu séylenemez.
Cevap A

Verilen ayetlerde peygamberlerden bahsedilmemisgtir.
Cevap A

Metinde orug disinda birgok ibadetten bahsedilmistir.
Cevap B

Verilen metinde selamlasma adabi ve selamlagmanin gerekliligi anlatiimistir.
Cevap D

A sikkinda verilen ayet ile paragrafin konulari aynidir. Allah igin zor higbir sey yoktur, istedigini

istedigi zaman kolayca yapabilir.
Cevap A

Soruda verilen érneklerin ortak noktasi, Ramazan ayinda yapilanlarla ilgili olmalaridir.
Cevap C



10.

5. SINIF TURKIYE GENELI
1. DONEM SINAV PROVASI
INGILiZCE COZUMLERI

A KITAPCIGI

Soru kokiunde Mary’nin ders programi sorgulanmig. B sikkinda Mary’nin Tlrkce dersine sali giini fen
dersinden 6nce sahip oldugu soylenmis.
Cevap: B

Soru kékiinde yanlis olan segenek sorgulaniyor. D sikkinda Colin’in favori dersinin fen oldugu
soylenmis. Halbuki Colin deney yapmaktan yani fen dersinden hoglanmiyor.
Cevap: D

Soru kokunde boslugu dolduracak segenek isteniyor. DUz git, ikinci sola dén. O senin saginda.
ifadelerine gére miizeye ulasiriz.
Cevap: A

Soru kokinde posterde bilgisi olamayan seg¢enek sorgulaniyor. Show'un resimleriyle alakali herhangi
bir bilgi yoktur.
Cevap: B

Soru kokiinde yanlis olan segenek sorgulaniyor. D sikkinda belediye binasinin kargisinda muze,
kitiphane ve sinemanin oldugundan bahsedilmis ancak metinde biylk dikkanlarin ve kahvecilerin
oldugundan bahsedilmis.

Cevap: D

Soru kokunde diyalogu tamamlayan segenek sorgulaniyor. Kim karin agrisinin oldugundan
bahsettigine gére; Jim’in neyin var diye soru sormayi lazim.
Cevap: C

Soru kokiinde cevabi olmayan soru sorgulaniyor. Sam’in bir glinde kag tane dersi vardir? Sorusunun
cevabl yoktur.
Cevap: D

Soru kokinde kapali alan oyunlarini kimin sevdigi sorgulaniyor. Mia: “Benim hobilerim satrang
oynamak ve pazil yapmaktir.” diyor. Satrang ve pazil kapali alanda oynanir.
Cevap: B

Soru kokinde Helen’in 8'i geyrek gece ne yaptigi sorgulaniyor. 8.15'te Helen’in ders galistigini
gbrmekteyiz.
Cevap: C

Soru kokinde Ted icin kimin tavsiyesi uygundur diye sorgulaniyor. Ted’in bodaz agrisi olduguna
gore; Bill'in tavsiyesi: “Yatmali ve istirahat etmeli” uygundur.
Cevap: C



5. SINIF TURKIYE GENELI
1. DONEM SINAV PROVASI
MATEMATIK COZUMLERI

A KiTAPCIGI

1) Alp en sola gegtiginde olusan sayi: 251 238 976 olur. Olusan sayinin binler boéltigliinde 238 sayisi olur.

Dogru Cevap B Se¢enegidir.
2) Efe’nin harcadigi parayi bulup tim paradan ¢ikarmaliyiz. 1/2 + 1/4 + 1/8 = 7/8 yapar. 8/8 — 7/8 = 1/8
Efe’nin harcadigi paradir. Bahadir'in Efe’den ne kadar fazla harcadigini bulmak icin 1/4 — 1/8 = 1/8
olarak buluruz.

Dogru Cevap A Segenegidir.
3) Cenk dogal sayilar testinin her birini 13 dakikada ¢ézdugune gére dogal sayilar testinin tamami igin:
19 x 13 = 247 dakikada ¢ézmustir. Toplam ¢dzim suresi 553 dakika oldugundan kesirler testinin
tamamini:
553 — 247 = 306 dakikada ¢ézmustir. Kesirler konusu 17 testten olustuguna gére 306 / 17 = 18 her bir
testi cozme suresidir.

Dogru Cevap D Segenegidir.
4) 1. Pizza 2 dilim, 2. Pizza 3 dilim, 3. Pizza 4 dilim seklinde 6runtu olustuguna gore 7. Pizzada 8 dilim
olusur.

Dogru Cevap C Secenegidir.
5) 1919 litre A makinasinda su vardir. 19 litrelik damacanalar kullanilacagina gére 1919/19 = 101
damacana gerekir.
2613 litre su B makinasinda vardir. 13 litrelik damacanalar kullanilacagina gére 2613/13 = 201
damacana gerekir.
O zaman iki makinede toplam 101 + 201 = 302 damacana gereklidir.

Dogru Cevap D Secgenegidir.
6) Cem pastanin 3/4’Un0 yemis 1/4’0 kalmistir.
Ceren pastanin 5/8’ini yemis 3/8’U kalmistir.
Cansu pastanin 11/16’ini yemis geriye 5/16’i kalmistir.
Geriye kalan kisimlari sirasiyla 4/16, 6/16, 5/16 dir. O zaman kligukten blyuge siralarsak siralama:
Cem < Cansu < Ceren olur.

Dogru Cevap C Segenegidir.
7) En buyuk iki tanesi: 71 817 ve 71 718'dir. Aradaki fark: 99'dur.
En kicuk iki tanesi: 13 758 ve 13 587'dir. Aradaki fark: 171'dir.
Canan bu iki sayinin toplamini istedigine gore 171 + 99 = 270 sayisini soyler.

Dogru Cevap D Segenegidir.

8) Paketli Grlinlerden 12 tanesi Ust Uste yerlestirildigine gbre paketlerin toplam yuksekligi: 12 x 123 =
1476 mm olur. Toplam ytkseklik 1900 mm olduguna gore tavana kalan uzaklk: 1900 — 1476 = 424
mm’dir.

Dogru Cevap B Secgenegidir.
9) Oguz tim cevizlerini 12’ye bélmis ve 29 sonucunu elde etmistir. Bélme isleminde kalan kisim
Oguz’'un kendisine kalacaktir. Bir bdlme isleminde kalan sayi bélenden kiglk olacagina gore en fazla 11
ceviz kalmistir.

Dogru Cevap B Segenegidir.



10) 2 tam 1/5 kesri 2x 5 + 1/ 5ten 11/5’e esittir.
3tam 2/5 kesri3x 5+ 2/ 5ten 17/5’ e esittir.
1tam 1/5 kesri 1 x 5 + 1 /5’ten 6/5’e esittir.

11) 7/5=14/10=1,4 ; 3/4 =75/100 = 0,75 ; 9/20 = 45/100 = 0,45 olur. 3/25 kesri ise acikta kalir.

Dogru Cevap D Segenegidir.
12) Zafer: 2x (12-9)=2x 3 =6'drr.
Sahin: 15 - (5 x 2) = 15— 10 = 5'tir.
Durmus: 21 — (8 + 9) = 21 — 17 = 4’'tar. Sayilarin toplami 6 + 5 + 4 = 15tir.

Dogru Cevap C Secgenegidir.
13) 30 452 103 sayisinda en ¢ok boncuk on binler basamagindadir. Buradan 4 boncuk alirsak 1 boncuk
kalir. Bu doért boncugu boncuk olmayan gubuklara takarsak sayi 32 412 123 olur.

Dogru Cevap B Sec¢enegidir.
14) Patates > Sevgi Manavi >2x3 =6 TL
Sogan > Can Manavi >3 x4 =12 TL
Salatalik > Can Manavi >4 x6 =24 TL
Domates > Can Manavi >5X 4 =20 TL
Toplam aligverisi 6 + 12 + 24 + 20 = 62 TL tutar. 100 TL verirse; 100 — 62 = 38 TL para Ustu alir.

Dogru Cevap B Seg¢enegidir.

15) Bisiklet yolun 1/3’ini, motorsiklet yolun 4/9’unu gittigine gore iki aracin aldigi toplam yol tGm yolun
1/3 + 4/9 = 7/9'udur. Buna gore kalan yol tim yolun 9/9 — 7/9 = 2/9’udur.

Dogru Cevap B Segenegidir.
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5. SINIF TURKIYE GENELLI
1. DONEM SINAV PROVASI

FEN BILIMLERI COZUMLERI

A KITAPGIGI

Camasirlarin  kuruyabilmesi igin ortamdan 1s1 almasi gerekir. Ortamdan is1 alan ¢amasirlar
Uzerindeki su buharlasir ve odada bulunan nemélgerin degerinin artmasina neden olur.
Bundan dolayi cevap B secenegidir.

A maddesinin sicakhginin zamanla azaldigi grafikte gérilmektedir. Sicakhgi azalan maddeler
genellikle buzigme gosterir.
Bundan dolayi cevap A secenegidir.

Bardaklardaki sivi miktarlari esitse Y bardaginda bulunan sivi 70 °C ise karisimin sicakligi 60°C
olabilir. Y bardagindaki sivi sicakligi 10°C’nin altinda ise karisimin sicakhdi 10°C olabilir. Isinin
akig yonunu sadece sivilarin sicakhgi etkiler.

Bundan dolayi cevap D secenegidir.

En az kuvvetin uygulandigi ylzeyin purlzsiz ya da daha az purizli olmasi gerekmektedir.
Uygulanan kuvvet degerlerine gore Ill numarali yluzeyin purtzsuz Il numarali ylzeyin ise en
puruzlt olmasi gerekmektedir.

Bundan dolayi cevap C secenegidir.

En hassas olcimi bdlme araligi en kiigik dedere sahip olan yani 40 N'luk dinamometre yapar.
Yayi en incedir. Ve en fazla 40 N'luk kuvveti dlgebilir.
Bundan dolayi cevap C secenedidir.

L=6N, K= 12N ve 7 N hepsi birlikte dinamometreye asilirsa 25 N bir deger gdsterir.
Bundan dolayi cevap C secenegidir.

Bisikletlinin ikinci pozisyonda surtiinmeyi azaltarak hizli gitmesine neden olan etki ile kayak
yapan sporcunun egilerek hizlanmasi ayni neden baghdir.
Bundan dolayi cevap A secenegidir.

Termostatlarin gorevi bulunduklari sistemlerdeki elektriksel guvenligi saglamaktir. Bu guvenligi
metal ciftlerinin farkh genlesme bizilme degerlerine sahip olmalarindan yararlanarak saglarlar.
Bundan dolayi cevap A secenegidir.

Mavi balina ve clice fare memeli hayvanlar grubunun Gyeleridir.
Bundan dolayi cevap D secenegidir.

1. kaptaki balonun sismesinin nedeni kaptaki suyun sicak olmasi ve balon icindeki havayi
genlestirmesidir.2. kaptaki suyun Uzerinde bulunan balonun blztlmesinin nedeni suyun balondan
soguk olmasidir. Bu durum balonun hacminin(kapladigi alanin) azalmasina neden olmustur.
Bundan dolayi cevap D secenegidir.

Gorsel incelendiginde Gunes, Dinya ve Ayin kendi eksenleri etrafinda ayni yéne dogru
dondukleri gorilmektedir.
Bundan dolayi cevap C secenegidir.



12.

13.

14.

15.

K canlisinin 6zellikleri incelendiginde surtingen canli oldugu gorulmektedir. L canlisi memeli, M
ve N canlilari ise baliktir. Kedi memeli hayvanlar grubunda yer alan bir canli oldugu igin,
Bundan dolayi cevap B secenegidir.

1. soru cevabi: Memeliler, 2. soru cevabi: Baliklar, 3. Soru cevabi: Kurbagalar, 4. Soru cevabi:
Kuslar'dir. 3 numarall sorunun cevabi bulmacada yer almadigindan,
Bundan dolayi cevap C secenegidir.

Ay, Glnes’ten aldigi 15191 yansitir bu ylzden bir 1sik kaynadi degildir. Atmosferi yok denecek
kadar azdir. Kendi etrafinda donme ve Dinya etrafinda dolanma hareketi yapar.
Bundan dolayi cevap D secenegidir.

Gulnes Uzerinde gbézlemlenen siyah noktalar, Gines’in enerjisinin az oldugu bolgelerdir.
Bundan dolayi cevap D secenegidir.
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